Wyktad 10 —zadania domowe-ODP
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1. Wektory u,v,w, x sg liniowo niezalezne w przestrzeni liniowej V.
Zbadac¢ linowg niezaleznos¢ wektorow:

Tworzymy kombinacj¢ liniowg podanych wektorow 1 rozwigzujemy rownanie
na wspofczynniki p,q,r,s :

- -> - > > o > > o o
puU+Q U+V |+ U+V+W [+S| U+V+W+ X |=0
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PU+QU+QV+TU+TV+TIW+SU+SV+SW+SX =0

(p+q+r+s)ut(grr+s)ve(rrs)wrdx=0

p+q+r+s=0
q+r+s=0
r+s=0

c.b.d.u.



2. Znajdz baze odpowiedniej przestrzeni liniowej, w ktérej wektor

V= [2-1,3] € R® ma wspétrzedne [1,0,1].

Przedstawiamy wektor [2,-1,3] w szukanej nieznanej bazie i znajdujemy roéwnania
na wspotrzedne wektorow bazy:

[2-13]=1x,, %, % ]+ Oy, ¥, Y5 |+ 4[24, 2,2,

X, +2, =2
X, +2,=-1
Xz +2;=3
2, =2-X
z, =-1-x,
Z,=3-X,

Widac¢ ze istnieje wiele rozwigzan — wybieramy jedno przyktadowe.

Przykladowa baza:
x =[2,-10]
y=[010]
7=[0,03]

3. Znajdz wartos$¢ parametru X, dla ktorej iloczyn skalarny wektorow
[2,%,5] i [-31,2x] jest rowny 2.

Obliczamy iloczyn skalarny i przyroéwnujemy do wartosci 2 i wyliczamy x:

[2,%,5]0[-31,2X] =6+ X +10x = 2

4. Oblicz kat miedzy wektorami: [1,0,0] i [0,1,0]].
Korzystamy ze wzoru na cosinus kata miedzy wektorami:

_ [10,0]-[010] 0 _
T I[L0,0]-][0L0]] 1
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